
 
                Engum menighedsråd  
           Referat af menighedsrådsmøde  
     torsdag den 23. marts 2023 kl. 19.00 i Engum præstegård.  

Dagsorden:    Beslutnings referat: 

1. Dagsorden godkendes Godkendt

2. Protokol Protokol fra møde den 9/3 underskrives

3. Efterretninger fra DAP og formand 
a       Budgetsamråd i Jelling 14. marts: Opgørelse over 
indtægter  
         / udgifter vedr. jord og skov fra Engum MR 
b.     Energitjeneste på besøg i Engum 13. april kl. 8.00 
c.      PU forårsmøde for Engum MR 18. april kl. 17.20 
d.     Kursus om diakoni 3. maj kl. 17.30 i Løsning 
e.      Ladestander erklæring 
f.      Rykket for svar vedr. nedlæggelse af kapel 
g.     Webinar om frivillige i kirken 

a. PSI skema gennemgået 
b. Gunnar, Kaj, Tina og Trine deltager 
c. Oplæg til forårsmøde drøftet 
d. … 
e. Erklæring indsendt 
f. Vi afventer stadig reaktion fra provsten 
g. Opfordring til at deltage i webinar 

4. Nyt fra Udvalg 
• Kontaktperson 
• Kirkeværge 
• Kirkegårdsudvalg 
• Præstegårdsudvalg 
• Graver / kirketjener 
•

Kontaktperson: Referat fra personalemøde den 22/3 er udsendt. 
Næste personalemøde er torsdag den 8/6 kl. 16.30 
Kirkeværge: Intet 
Kirkegårdsudvalg: Der arbejdes med liste til ”grøn kirke” 
Præstegårdsudvalg: Intet 
Graver/kirketjener: Tina har indkøbt olielys som alternativ til de 
efterhånden meget dyre alterlys af stearin.  
Vi har anskaffet nye skraldespande, som lever op til de nye 
sorteringsregler. De står ved kapellet. Tina anskaffer flere 
skraldespande magen til dem der står der i forvejen. Der tilkøbes 
sorteringsskilte, så det bliver genkendeligt.  
Tina har lært et par fiduser på kursus omkring rengøring af bl.a. 
alterbægre.  
Tina har været på kursus i biodiversitet og har rigtig mange 
interessante ideer med henblik på grøn kirke. 
Tina har igen i år lavet et påskeløb for børn, som starter 
palmesøndag og løber indtil påsken er slut. Der er en præmie til 
alle. Løbet kræver en telefon og installation af WOOP-app.  
Kirkens tag er meget utæt og det regner ind i skabet. Der skal 
gøres noget snarest.  
Gunnar gennemgår tilbud på maskine til Kirkegården og 
menighedsrådet er enige om, at der er grønt lys til bestilling af 
maskine.  

6      Økonomi 
• Årsregnskab 2022 behandles og godkendes 
• Dispositioner 
• Synsopgaver / udgifter 2023 
• Regnskabsinstruks 2023 

Regnskab gennemgået og godkendt med flg. tidsstempel:  
Engum Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 68962714, Regnskab 
2022, Afleveret d. 23-03-2023 20:44 
Der indkøbes maskine til kirkegården, bestilles i kommende uge 
13. 
Der skal bruges midler på vinduer i præstegården (synsudsat fra 
provstesyn) Der er andre synsudsatte opgaver. Vi skal have 
etableret p-pladser ved kirke samt ny sognegård og der skal 
etableres et haveanlæg foran præstegården for afskærmning af 
privaten. Vores frie midler skal nok få ben at gå på! 
Regnskabsinstruks tiltrådt og underskrevet. 

7      Nyt fra Præst       
• Info – ønsker – forslag 
•

Tidsplan udleveres med alle aktiviteter. PMLA gennemgår listen.  
EUI har spurgt spire-børnekor samt gospelkor om deltagelse i 
sommerfest den 9. juni. Poul Martin er evt. pizzabager 😊  



 

Referent: Trine Ellemann 

8      Nyt fra Jord og skov 
• Ulbækhus, status skov, adkomstvej og vendeplads. 
• Højager, status nyplantning, oprensning, 

afhentning.  
• Jord, grønt forslag: tilplantning af landbrugsareal 

øst for præstegårdshaven med skov / buske / frugt- 
og æbletræer resulterende i et rekreativt område i 
tilknytning til Engum sø og nyt sognehus. 
Solcelleanlæg placeres mod syd. 

Ulbækhus: Tilbud indhentet på udbedring og reetablering af vej 
til skoven. 
Højager: Oprensning af grøfter afsluttet 
Mulighed for køb af 3 meter høje æbletræer, til meget fornuftig 
pris, til plantning rundt om søen. En god ide som alle slutter op 
omkring.  
Projekt ”Øst for Paradis” præsenteres.

9      Lade-bygning – graverhus – sognehus – garage 
• Drøftelse af status / forslag fra Kaj / alternativer 
• I hvilket omfang kan der indarbejdes en grøn og 

bæredygtig profil i projektet? 
• Ajourføring af behovsanalyse i tilknytning til 

ændringer af skitseprojekt 
•

Drøftelse. 
Der er byggeudvalgsmøde fredag den 31/3 kl. 07.00, hvor der 
holdes teams-møde med ekspert på viden om stråtag. Anders 
Hellum deltager. 
Efterfølgende møde med Sabrina Ruzanski, klimakoordinator ved 
Vejle Kommune.  

10    Lukket punkt 

11. Protokol til underskrift Foregår til næste møde den 25. april kl. 13 – 17, hvor vi starter 
med syn. 

12. Evt.


